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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σύμφωνο Συνεργασίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ 
και της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ με το Ίδρυμα Ποιμαντικής 

Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
 

Θεσσαλονίκη, 9/11/2021 
 
Με στόχο την ενίσχυση της έρευνας, της επιμόρφωσης και της διά βίου μάθησης των 
φοιτητών, του εκπαιδευτικού προσωπικού και των μελών των Θεολογικών Σχολών 
του ΑΠΘ και του ΕΚΠΑ, καθώς και των κληρικών και λαϊκών στελεχών της Εκκλησίας, 
υπογράφηκε Σύμφωνο Συνεργασίας, μεταξύ του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Θεολογικών Σχολών του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.  
 
Το Σύμφωνο υπέγραψαν ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος 
ως Πρόεδρος του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως (ΙΠΕ) και οι Κοσμήτορες των 
Θεολογικών Σχολών του ΑΠΘ, Καθηγητής Χρυσόστομος Σταμούλης, και του ΕΚΠΑ, 
Καθηγητής Χρήστος Γ. Καραγιάννης, ενώ παρέστησαν ο αναπλ. Διευθυντής του ΙΠΕ, 
Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, και εκ μέρους του Δ.Σ. του Ιδρύματος, ο 
Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης και ο 
Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας του ΕΚΠΑ, 
Γεώργιος Φίλιας. Η υπογραφή του Συμφώνου πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 8 
Νοεμβρίου 2021, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών. 
 
Η συμφωνία προβλέπει, επίσης, την αναβάθμιση των υπηρεσιών που προσφέρονται 
στους τρεις φορείς και στη βελτίωση του συνολικού πλαισίου λειτουργίας των 
υπηρεσιών των Πανεπιστημίων και του ΙΠΕ διά μέσου της έρευνας, της εκπαίδευσης 
και της επιμόρφωσης των στελεχών της.  
 
Η συνεργασία αφορά σε εκπαιδευτικά και ερευνητικά θέματα σε ένα ευρύ φάσμα 
επιστημονικών πεδίων της Θεολογίας και βασίζεται στην τεχνογνωσία που διαθέτουν 
οι τρεις φορείς. Επιπρόσθετα, αποσκοπεί στην αξιοποίηση της λειτουργίας των 
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προπτυχιακών και των μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών που σχεδιάζουν και 
υλοποιούν οι Θεολογικές Σχολές των Πανεπιστημίων, καθώς και των προγραμμάτων 
διά βίου μάθησης που εκπονεί το Ίδρυμα, όπως προβλέπεται από τους κανονισμούς 
λειτουργίας τους. 
 
Ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητής Χρυσόστομος Σταμούλης, 
τόνισε ότι η πανεπιστημιακή θεολογία είναι πάντα ανοικτή στη συνεργασία με την 
Εκκλησία και έτοιμη να προσφέρει  τις υπηρεσίες της στη δημιουργία νέων συνθηκών 
προσαρμοσμένων στα αιτήματα της σύγχρονης εποχής, προκειμένου να 
εκπαιδευτούν τα  στελέχη της Εκκλησίας. Πρόσθεσε, ακόμη, πως πρόκειται για ένα 
σημαντικό έργο, άκρως πρωτοποριακό, το οποίο φέρει τη σφραγίδα της καινοτομίας 
σε ανοιχτό διάλογο με τη δυναμική παράδοση της Εκκλησίας. 
_________________________________ 
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